
Дневник экспедиции Дальний Восток – 2010 «Колючая акула»

Действующие лица:
Горн Дима – руководитель;
Кашаприн Костя – старший водолаз, фотограф;
Сотников Костя – боцман;
Кашаприна Дина – врач, летописец;
Мамаева Лиля – помощник начпрода, биолог;
Трубникова Маша – начпрод, фотограф;
Воропаев Миша – видеооператор;
Полипович Марина – летописец.

Место действия:
 Экспедиция проходила по маршруту Томск-Владивосток-Славянка-Владивосток-
Томск с длительным пребыванием в п. Славянка. В ходе экспедиции проводились ради-
альные выходы в пределах акватории залива Петра Великого в районы островов Карамзи-
на, Рикорда, Стенина, Желтухина, мыса Брюса.

Цель экспедиции:
 Сбор учебного материала для нужд кафедры зоологии позвоночных и экологии и зоо-
логического музея ТГУ. Основной целью экспедиции являлась добыча колючих акул (кат-
ранов).

Замечания:
Дневник оцифрован в оригинале. Текст редактированию и рецензированию не подвер-

гался.



Необъятные просторы нашей Родины из окна
поезда Томск-Владивосток

Корабельная набережная во Владивостоке

10.08.10
Марина

Сегодня должны приехать во Владик. Проснулись, позавтракали, поиграли в карты, не
торопясь собрались. Ну, короче, выгружаемся! Решили идти пешком с ж/д вокзала до мор-
ского вокзала. Как ни странно, но сумки унесли все сразу.

Лиля
Добравшись до морского вокзала мы

разделились,  Кашаприны,  Дима и Я пошли
по магазинам покупать снарягу и продукты
на приготовление ужина и завтрака в
Славянке.  А Сотниковы,  Маша и Миша
остались на вокзале сторожить наши вещи
от набегов на них страшных варваров –
воров. Мы успели постоять в пробке, в итоге
вышли из автобуса и пошли пешком. Нашли
магазин. Каждый облюбовал себе что-
нибудь. Кашаприны и я – себе по маске,
Дима себе перчатки,  ну и в клуб конечно
снарягу. Затем отправились в другой
магазин…  И не нашли его там,  где он дол-
жен был быть.  Оббегали всё вокруг –  нет

его. Мы с Димой были уверены, что он должен был быть там. Но как оказалось позже, с
информации любезно предоставленной нам прохожим, он был чуть ниже. Дошли до него,
цены там оказались выше. В итоге купили всё в первом магазине, а потом бегали искали
продукты. Всё купив, приехали на вокзал, дождались парома, загрузились в него. Он ока-
зался не таким, как в прошлом году, в нем было много сидячих мест внизу и на верхних
палубах. Вещи мы оставили внизу, а
сами пошли наверх, договорившись,
что будем дежурить у вещей по 25
минут. Я осталась первой. Меня
сменил Миша, а паром в это время
отчалил. С верхней палубы
открывался прекрасный вид на море и
проплываемые острова. Мы их
пофотали. Дима сменил Мишу, а в это
время пошел дождь. Он всё усили-
вался и мы все дружно решили пойти
вниз к Диме. Чему он очень удивился.
Не теряя времени, он уже завел там
знакомство. Но сразу успокаиваю
Катю = Карябу = Капусточку и т.д.,
которая будет это читать, не с молодой
девушкой, а скорее с молодым
дедушкой.

И вот мы причалили, нас встретил Витя, привез на машине в наш будущий (на некото-
рое время) дом. По дороге мы удивлялись красоте вокруг нас, чистоте воздуха и решили
на обратном пути закачать воздух в баллоны,  чтоб потом,  сидя в Томске,  периодически
открывать и вдыхать этот замечательный воздух.

Дом оказался лучше, чем мы его себе представляли, что нас очень обрадовало. Нашей
охранницей была местная собака Гуля, смесь мастиффа с кем-то.



11.08.10
Марина

Эмоций много, свежие.
Вечер, сидим пьем пиво. Костя Кашаприн предложил обсудить наши завтрашние

пробные погружения. Решили, что на лодке можно плавать только вчетвером. Шехтер
Владимир тоже сказал, что будет нас вывозить в море, или как он сказал «Наташка – его
жена» нас повезет. Вернемся к столу, Маша сказала: «Хоть бы он вчетвером взял на лод-
ку, а то если он свою телку с собой брать будет, то вообще не выедем».

Раннее утро… Проснулись, вытащили всю снарягу. Костя Сотников, Лиля Мамаева,
Михаил Воропаев остались дома. А мы поехали за едой. Витя нас загрузил в свою машину
и повез на рынок.  Ну сказать,  цены примерно такие же как в Томске,  но яйца и фрукты
гораздо дороже, яйца 43 рубля.

С чистой совестью отказались от тушенки, купили окорочка, курицу и «ежики» (подо-
бие тефтель). Вечером приготовили макароны с ежиками, а Лиля сварила мидий (мы их с
девчонками достали чуть ранее). Вода теплая, морских ежей на берегу не было – очень
радовало. И тут пир на весь мир – наконец-то настоящий обед и ужин! Мидии понрави-
лись, но не более того. Короче, решили сделать общий вечерний заплыв. Пришли на ло-
дочную. Дина, Маша, и я сели в лодку, остальные поплыли с берега. Вода – супер! Море
спокойное. Такие красивые морские звезды!!! А дальше пошли ежи! Очень много!!! В
лодке осталась только я. Маша и Дина поплыли. А ребята положили в лодку мидий и уст-
риц. Кстати, ежики оказались не страшными, Маша с удовольствием осмотрела ежа на ла-
дошке.

Маша
И, о Боже, какой вкусный был краб, этот блаженный кусочек просто таял на языке… К

сожалению, его попробовали не все. Добрый дяденька Шехтер хотел нас накормить аку-
лой, но забыл ее приготовить. Мы спросили: «Как он ее поймал?». Он сказал, что на удоч-
ку. Маша, как главная трусиха, спросила: «А акулы не опасны?» Он ответил: «Да нет,
фигня,  недавно мужику ухо откусила,  3  ребра сломала и руку,  а иногда белые акулы за-
плывают… Не опасно J».

Лиля
А еще Шехтер научил нас вскрывать устриц. Это оказалось не просто. Сначала нужно

проделать в них в определенном месте дырку топором, а потом еще ножом открывать.
Кушать там почти нечего. Почувствовать вкус мы так и не смогли, потому что их еще за-
ливали лимонным соком. Лично мне гребешок намного больше нравится. Его и открывать
быстрее, и кушать там больше, и вкуснее он. На вопрос, заданный мной Шехтеру по пово-
ду того, что вкуснее на его вкус, он возмутился: «Как их вообще можно сравнивать? Это
совершенно разные продукты и каждый по-своему вкусен». Но я осталась при своем мне-
нии. А еще Вова рассказывал про то, что в Париже в ресторане он за порцию из 3х устриц
отдавал 72  евро.  И мы задумались,  о том,  сколько же только что денег съели,  и как нам
повезло, что мы можем уплетать их совершенно бесплатно. Нужно их просто выловить. А
еще узнав, что у него в холодильнике лежит акула, я очень обрадовалась, но оказалось,
что она у него уже вскрытая и порезанная. Жаль. Но всё равно очень интересно!

Вечером я решила посидеть и посмотреть на звезды, чтобы увидеть падающие. Сиде-
ла, потом подошел Дима, он тоже хотел посмотреть. Пока мы ждали, он рассказывал о со-
звездиях, Млечном пути и еще о многом интересном. В итоге, примерно за полчаса я уви-
дела 6 падающих звезд, а Диме не повезло, он в эти моменты либо сам отвлекался, либо
его кто-то звал.



Отчалили. Первый выход в море

Газовая турбина японского эсминца
«Hibiki», потопленного у берега о. Карам-
зина

12.08.10
Марина

Первый день погружений. Мыс Брюса.
Легкий мандраж с утра из-за предстоящей нырялки. Решили, что сегодня ныряют все.

Мы разделились на 2 группы: в первый заход шли Сотниковы, Дима и Маша, а во второй
все остальные.

На катере ехали минут 10. И вот мы на месте!!! Красота!!! Вода немного бирюзовая.
Оделись и начали спускаться по ходовому концу под воду. Маша, Дима, В. Шехтер и На-
таша погрузились и уплыли. Тем временем Марина с Костей, спустившись медленно по
концу (но не сразу,  конечно).  Косте не раз пришлось сбить панику с Марины.  Вот все в
восторге, ну как все – Маша!

Затем вторая партия – Дина, Костя,
Дима (на сей раз уже он вёл группу), Лиля и
Миша. Владимир Шехтер был под
впечатлением. Он сказал, что Маша –
гиперактивна, все потрогала не раз заехала
ему ластой по голове. В общем, он остался
доволен Машиной любознательностью.

После ужина к нам пришли В. Шехтер и
Наташа. Виктор и Владимир – наши
капитаны на следующий день. Завтра едем
на Хибики!!!!!!! В. Шехтер провел
инструктаж,  как себя вести под водой.
Главное – плыть спокойно. Но вместе с тем
дал понять,  что это погружение не самое
простое. При этом девчонки напряглись…

Так как у Дины сегодня не продувалось ухо, у Маши мало опыта, Лиля – проблем нет, а
Марина сразу отмахнулась от этой идеи. В. Шехтер обратил особое внимание на то, что
там будет неразорвавшиеся снаряды, авиационные бомбы – ничего трогать нельзя, иначе
Машу мы будем ловить где-то… вверху! J В общем, наши мальчики решили, что поплы-
вем все. Японский авианосец Хибики того стоит. Придется поблевать – говорят, укачива-
ет. Началась подготовка: моральная и физическая.

Сегодня вечером Лиля с Диной пошли смотреть звезды. Видели две падающие звезды.
Динчик была в восторге, так как раньше она не видела падающих звезд.

13.08.2010
Марина

День погружений на Хибики!
Встали рано утром, в 7 утра. Позавтракали

молочно-рисовой кашей. Как сказал В. Шехтер,
кашка для утренней качки само-то J. Драмины
у нас не оказалось…  А вот таблетки Авиаморе
мы с НАДЕЖДОЙ выпили.

На лодке шли минут 30. И вот мы на месте.
Медленно накатывался страх, очень не хотелось
блевать. Меня (Марина) ни разу не укачивало,
потому что как только мы подъехали к месту, я
в миг скинула куртку, шапку и мы с Диной
прыгнули в воду и на берег. Надо сказать, я там
изрядно померзла, без костюма холодно. Но ко-
гда погружалась вторая партия, Дину забрали на



Сотников Костя и Трубникова Маша

борт, а ко мне на берег приплыли Шехтер с Наташей. Вова поделился со мной утеплите-
лем, вот тут был кайф! Тепло! После чего Шехтер с Наташей устроились на камешках и
уснули.

Маша
Мы погружались на затонувший военный корабль «Хибики», знаменитый своим уча-

стием в атаке на Perl Harbor. Он был расстрелян в послевоенное время и так и остался ле-
жать на дне Японского моря недалеко от о. Карамзина. Судно занимает огромную пло-
щадь и расположено на глубине от 6 до 27 метров. В данный момент представляет собой
огромную ржавую развалину, где по-прежнему сохранились снаряды, которые мы даже
удосужились найти.

Отправились мы туда на 2х лодках, управляемыми бравыми капитанами Виктором и
Владимиром. На всем времени пути было прекрасно, но как только лодке стоило доплыть
до пункта назначения, как все тут же ощутили первые симптомы морской болезни. Качало
неимоверно, Дина с Мариной предпочли провести какое-то время на берегу острова.

Первыми пошли Костя Сотников в паре с Машей, Дима Горн и Владимир Шехтер
(наш проводник) с женой.

Погружение прошло гладко.
Вернувшись на борт, первое, на что
я обратила свое внимание – лицо
Лили – нежно бирюзового цвета, что
очень сочеталось с ее зеленой
кофтой. После долгой подготовки к
погружению второй партии, нас
немножко подукачало, что даже
самые стойкие не применули
избавиться с помощью известного
приема «2 пальца в рот» от того, что
было когда-то вкусным завтраком.

Мне стало легче (известным
способом)  за 10  м до острова,  на
котором мы должны были отдохнуть
после погружения. Волны были
потрясающие и на берегу совсем не
раздражали. Дима с Костей С.
поплюхались на берегу. Со стороны эта картина выглядела примерно так – они как беше-
ные тараканы убегали от нахлынувших волн, словно от тапка, и с диким визгом возвраща-
лись в пучину морскую вместе с волной.

Но это было не единственное наше погружение. Второе прошло недалеко от о. Желту-
хино. Шехтер предложил 2 варианта. 1ый – рэк «Индигирка» и 2ой – пособирать гребеш-
ков: все естественно были за Индигирку, но мы каким-то чудным образом все равно по-
шли собирать гребешков, ибо наш экскурсовод был голоден, а плавать на голодный желу-
док грешно J.

От нас погружалось 4ро: Дима, Кости и я + Владимир Шехтер. Оказавшись на глубине
6 метров, я обнаружила, что осталась совсем одна, поскольку все инструктора уже были
на дне. На глубине около 12 м мне стало немного очково, поскольку я увидела, что пузы-
ри, испускаемые остальными, уже исчезли, а дна я по-прежнему не видела. В итоге ока-
завшись на глубине 18 м, я обнаружила одного Диму, добросовестно дожидавшегося ме-
ня. Вскоре мы нагнали и остальных. Гребешков было маловато, зато я спасла одного краба
от неминуемой смерти и подергала за хвост огромного рыбу (собачку).

Вернувшись на судно, первым делом мы поплыли на о. Желтухина, где нас ожидали
остальные. Местечко было райским. Пожалуй, это самое яркое впечатление за день!



Мамаева Лиля и Трубникова Маша среди гра-
нитных скал близ о. Желтухина

Подводная растительность о. Желтухина

Вечером заходил Шехтер, дабы обсудить предстоящие планы на завтрашний день. Он
предложил несколько вариантов: мы все воодушевились от идеи вернуться на другой бе-
рег райского острова Желтухина и поплавать с котиками и прочей живностью. Единст-
венное, что нас охладило, это предупреждение, что в данной местности частенько заплы-
вают акулы, в том числе и большая белая… Мы, конечно, испугались, но с курса не сби-
лись.

Однако прогноз сообщил, что из-за отсутствия подходящего ветра, сходить туда не
получится.

Насмешила фраза Владимира (поскольку целью данной экспедиции является поимка
катранов, мальчики узнавали где их нужно ловить) он сказал об одном месте, хотя доба-
вил, что там большое волнение. Парни заинтересовались, как тогда им быть и он весело
добавил: «Как, как? Блевать и рыбачить!», сопровождая всё это соответствующими дви-
жениями.

14.08.10
Маша

Мы сегодня проспали L. Проснулись от
грохота поезда, в кипише приготовили зав-
трак и собрались на нырялку. Марина с
Диной решили не нырять, вернее лицо Ди-
ны это решило.

У неё был жуткий солнечный ожог! Все
лицо опухло и сильно болело. Долго не
могли решить, кто с кем идет в паре, и кто
идет в первой пятерке, а кто во второй. По-
сле так эдак 10ой перетасовки пришли к
тому, что идем двумя пятерками. 1ая –
Шехтер с телкой,  Дима,  Миша и Влад –
друг Шехтера.  2ая –  Лиля,  Маша,  Кости.
Забравшись в лодку, мы так же выяснили,
что изменился и сам пункт назначения.
Вместо запланированного погружения на
кекур Колонну и острова Антипенко и Си-
бирякова, мы всё-таки поплыли на другую
сторону о.  Желтухина.  На лодке выясни-
лось, что опять всё перетасовалось, и наша
пятерка идет первой.

Прибыв на место, инструктора решили,
что идем все вместе двумя группами и уже
в воде мы разбились на 2  группы:  Лиля,
Маша, Дима, Костя К., и 2 – Шехтер, телка,
Влад, Миша, Костя С. Место, конечно, бы-
ло опупенным! К сожалению мы так и не
нашли ни одного котика, зато поплавали по
лабиринту из скал! Вода была теплой и
кристально чистой. У Лили возникли про-
блемы: у нее был небольшой недовес + от-
куда-то шли пузыри. Она плавала нараска-
ряку,  чтобы выпустить пузыри.  А потом у
нее оторвалась веревочка с бульбочкой, за
которую удобно дергать (дословно со слов



Кашаприн Костя.
Южная сторона о. Желтухина

Димы) когда она пыталась вытравить воздух из компенсатора. В панике она показала Кос-
те К. ,что у нее все в порядке и всучила ему в руку эту «бульбочку», а тот, вдохновленный
всей этой красотой, мило улыбаясь, показал ей звездочкуJ.

А в целом погружение прошло таки из ряда вон потрясающе!
Затем мы вернулись на о. Желтухина, а там… благодать! Солнце! Жара! Красота! По-

вялились на берегу; Маша пособирала красивые камешки. Костя К. нашел старинный
якорь позапрошлого столетия.

Как только мы собрались возвращаться домой, у Наташи (тёлки) случилась истерика.
Она спрыгнула с лодки и села на берегу,  сказав,  что никуда не поедет.  Но мы особо не
расстроились, и пока наш капитан – Витя, уговаривая ее быть «хорошей девочкой», Маша
с Костей К. поныряли с лодки J. Кайф…

Как только мы тронулись, одна из лодок (как обычно) вырвалась вперед и мгновенно
превратилась в точку (еще бы, мотор за 700 тыс. рублей), поэтому мы были немного удив-
лены, когда вернулись и увидели, что она еще не вернулась. Оказалось, что ребята задолго
до нас приехали и, будучи возбужденными быстрой ездой, намекнули капитану, что было
бы не плохо устроить им экскурсию по местной бухте. Вечером мы приготовили вкус-
нейший плов из морепродуктов. В гости пришел Шехтер со свитой. Травили байки. Особо
запомнилась фраза: «В России дураков не много, но они так удачно расставлены, что
встречаются на каждом шагу».

Лиля
А мне запомнилась история Шехтера про фонтан. Сам он из Биробиджана и их мэру

очень захотелось увидеть на реке Бира разливающийся фонтан. Он позвонил в одно место,
там ему сказали, что это не возможно, в другое – тот же ответ, в третье – то же. Последний
вариант – звонит Владимиру Шехтеру и тот отвечает, что это невозможно, т.к. скорость
течения примерно 12 м/с, а видимость не нулевая, а минус три (как показал Вова). Но мэ-
ру очень хотелось еще остаться на своем
посту, и он слезно попросил нашего героя
попробовать, на что он ответил, что
подумает. И тут же мэр сказал, что еще
надо обучить дайвингу одного человека
для работы. Вова: «Ну, за 1-1,5 года
сделаю».  Мэр:  «У тебя 8  дней».  Так
начались измывания Володи над новым
подопечным. Сенсей брал маску, вы-
кидывал ее в бассейн и выключал свет, а
тот должен был ее найти. Обвязывал его
веревкой, завязывал узлы, выкидывал в
бассейн, а тот должен был распутаться. В
это время учитель уплетал за обе щеки
пирожки! :)

А затем настало время с этим самым
учеником думать, как построить то, что, в
принципе, построить не возможно.
Думали, думали и придумали... что без водки никак не разобраться. Сели с водочкой и та-
ки придумали! Вот она – Сила прогресса! В итоге фонтан был готов J.

Маша
Р.S. Костя К. сказал, что он недавно потерял маску, на что Шехтер отреагировал сле-

дующим образом: «Костя, хочешь я познакомлю тебя с рекордсменом по потере масок?».
Все застыли: «Костя, познакомься – это Влад» – и протянул руку к рядом сидящему това-
рищуJ.



Выходной день. Сбор сувениров.
б. Славянка

15.08.10
Марина

Сегодня мы как следует выспались,
т.к. решили после шторма не нырять.
Сделали себе отдых, в общем. Позав-
тракали. Девчонки решили немножко
позагорать, а мальчишки в это время со
снарягой разбирались. Стало нам скуч-
но, и мы решили все вместе пойти на
пляж. Сделали бутерброды, взяли
маски,  фотоаппарат и пошли.  Костя С.
с Мариной поплыли до назначенного
места на лодке, а остальные ребята
пошли пешком.  Встретились в
небольшой бухте. Местечко было
тихим, но вода мутной из-за
вчерашнего шторма. Костя К. все
мечтал отыскать себе дайверский нож,
но ему попадалось все не то J (груз.

пояс, древний якорь). И вот оно свершилось!!! Прям под его ногами – нож!!! Но, к сожа-
лению, он оказался плохим и Костя решил его оставить. Дина с Машей решили покупать-
ся голышом – в столь экзотическом месте захотелось экзотики. Костя, как строгий муж,
посадил жену на лодку, ну и Машу, конечно, и отвез рядышком на соседний пляж за ска-
лы, в общем, спрятал от посторонних глаз. После этого вернулся на лодке и сказал: «Об-
ратно пешком по воде пойдут»! Шло время, а девчонок все не было. Костя К. потер лоб,
видно немного щемило в душе – девчонки-то, наверное, ждут. Съел бутерброд, сел в лод-
ку и помчался за женой!!! Девчонки вернулись довольные, им, кажется, не хотелось уез-
жать. В общем, позагорали, накупались на ура и обратно.

Маша
P.S.  Как все было на самом деле.  Мы загорали,  когда Дина загорелась идеей позаго-

рать голышом. Никто её не поддержал, поэтому я решила составить ей компанию J. Кос-
тя покряхтел,  попереживал,  ну что делать,  против танка не попрешь!  Сели мы в лодку,
взяли фотоаппарат, дабы засвидетельствовать наше приключение. Вылезли довольные и
счастливые! Костя пригрозил далеко не заплывать, и если будут проплывать лодки – тут
же прятаться!!! Наконец-то он уплыл и мы развалились! Вот это был кайф!!! Нафотались,
накупались! Уезжать совсем не хотелось! Костя, между прочим, пообещал забрать нас че-
рез полчаса (хотя всем остальным сообщил другую информацию J),  и вот вдалеке по-
слышался шум приближающейся лодки. Мы уже были одеты, когда костя к нам подплыл.
Немножко пофотавшись уже в купальниках, мы уселись в лодку. Было здорово!

Марина
После ужина Маша с Диной решили сходить в магазин. Когда они уже были возле ка-

литки, Дима вдруг захотел составить им компанию. Кости пошли спать, а мне (Марине) и
Лиле стало скучно, и Лиля предложила куда-нибудь сходить, поискать приключений. На-
против нашего дома виднелись два огромных каменных столба. Ну что, пошли? Пошли!
Тропинка медленно уходила вверх, чем дальше, тем более заросшая травой. Мы довольно
быстро нашли железную дорогу. Пройдя по ней метров 300, свернули вроде по тропинке.
Домиков уже не было, дорога закончилась, и мы наткнулись на забор с колючей проволо-
кой,  а вот и домик.  Вдоль забора едва виднелась заросшая тропа.  Перед этим я сказала
Лиле, что здесь водятся змеи, и некоторые из них опасные… Тут у нас совсем в пятой точ-
ке сжалось. Вскоре показались долгожданные столбы. Вид сверху на бухту был потря-
сающий. Издалека камни казались похожими на лица людей. Один такой хмурый, другой
– улыбался. Самое интересное было после; мы сделали пару снимков, уже немного темне-



Мамаева Лиля в воде, Кашаприн Костя на борту.
о. Стенина

ло, решили пойти обратно, но той же дорогой не хотелось. Совсем не радовали эти зарос-
ли, хоть и по тропинке! Сначала была густая трава примерно по пояс. Но после начались
заросли малины и деревья.  Ветки исцарапали все ноги,  особенно Лиле,  т.к.  она была в
шортах и сланцах. И вроде бы железная дорога казалась так близко, но мы опять упира-
лись в чей-то колючий забор.  В общем,  с горем пополам мы добрались,  НАКОНЕЦ,  до
железной дороги и пошли домой. Сказать честно, чувствовали себя героями – первопро-
ходцами! Даже как-то хорошо на душе стало и от вечерней прогулки и от ощущений!

Лиля
Да, все было именно так! Столбы – это нечто! Они такие красивые, интересные. Было

жаль, что посреди фотосессии села батарейки в фотике. А когда мы возвращались с пля-
жа, я разглядывала деревья, и мне показалось что они очень похожи на грецкий орех. Я
подняла неспелый плод. Форма у него была грушевидной. Дима сказал что это манжур-
ский орех. После чего Миша стал рассказывать, что у них темно-коричневый плод, а у
грецкого светло-коричневый. И что этот гладкий. Мы все внимали новую информацию. А
Костя К. спросил: «Че правда?»

А Миша в ответ: «Не знаю. Я у вас спрашиваю».
И тут мы поняли, что вся эта лекция, оказывается, была Мишиным вопросом J, и по-

катились со смеху!!!

16.08.10
Лиля

Как обычно, накануне вечером собрали на нашей замечательной веранде совет стаи.
Его все с нетерпением ждут, ведь на нем мы узнаем, куда поплывем на следующий день,
что там будет интересного и кто поплывет.

Дима сказал, что мы поплывем на о.
Стенина, где водятся акулы и осьминоги.
Что мы сначала поныряем,  а потом
встанем на якорь и будем ловить акул и
блевать, т.к. там очень сильная качка.
Было решено, что поплывут все парни и я
(Лиля). Утром мы встали, приготовили
покушать. Поели и стали собирать вещи.
Маша и Дина легли спать. А Марина по-
шла провожать нас на берег. Мы
отчалили. Плыть нам надо было долго. За
это время я успела напредставлять себе
встреч с акулами. И периодически моя
бурная фантазия предоставляла моему
мысленному взору картину «Встреча с
белой акулой» в разных интерпретациях.
Стало жутковато. Но потом я постаралась
себя убедить, что это всё бред. Вроде

получилось.
Мы погрузились первый раз. Было очень красиво: свалы камней, вездесущие морские

ежи, звезды, мидии, коралловые полипы, крабы, рыбы и прочая живность. А больше всего
мне запомнилось,  что когда при выходе мы делали остановку безопасности,  нас сильно
колбасило, т.к. было быстрое течение. Для удобства мы решили зацепиться за капусту и
другие водоросли, которые росли на небольшом камне-скале, как раз на нужной нам глу-
бине. Мы зацепились, и нас мотало туда-сюда. Было забавно! :)

Затем мы вылезли на судно. Витя подплыл к берегу, и мы высадились. Там были хо-
рошие волны. Я поплавала рядом с берегом с маской и трубкой, нашла лист ламинарии и



Оператор Миша Воропаев за работой.
о. Стенина

На борту судна между погружениями.
о. Стенина

кинула его в судно. Затем мы решили пройтись по берегу в сторону большой груды кам-
ней, там были очень сильные волны. Мы доплыли до них, и как там начало нас кидать на
эти валуны. Было очень весело и опасно одновременно, т.к. когда тебя подхватывало вол-
ной и несло, ничего не мог сделать, можно было легко удариться головой об камень. Мы
побултыхались там,  затем по этим валунам выкарабкивались на сухие камни.  А Дима и
Костя С. решили испытать еще больше адреналина. И поплыли к еще более страшным и
опасным скалам. Откуда Дмитриус Горнелиус вернулся раненый. У него был почти в кло-
чья разорванный палец на руке!!!… Ну точнее немного порезан. Затем мы вернулись к
месту напротив нашего судна. Дима и Миша взяли камеру и пошли на те же камни сни-

мать видео.  Кости разговаривали на берегу с
Витей, а я плескалась на волнах. Вдоволь от-
дохнув, мы перебрались на наше быстроходное
судно и отправились к следующему месту
нашего погружения. Погрузились, поплавали,
всплыли, вылезли. И отправились к месту лова
акул.  Честно говоря,  никогда не думала,  что
акул ловят на обычные спиннинги. Мы встали
на якорь. Дима и Костя С. взяли удочки в руки.
Витя объяснил им все тонкости ловли морских
хищников.  И рыбалка началась… В это время
Костя К.  пошел в кубрик и стал складывать
туда наше снаряжение. Потом вышел и
говорит: «Меня же не укачивает, так я
специально залез туда, закрыл глаза, поболтал
головой. И всё равно – не укачало! Ну как так?

:)» Как оказалось позже, в детстве он обблевал все карусели и с тех пор у него выработал-
ся иммунитет J.

У меня такого иммунитета нет, но вчера народ купил «Драмину», я её конечно приня-
ла с утра – 2 таблетки (как выяснилось позже, и одной прекрасно хватает) и чувствовала
себя замечательно. В отличие от нашего начальника экспедиции, который то и дело при-
кармливал акул молочным супом, съеденным утром.

И вот у Кости клюнуло! В ожидании мы все затаили дыхание…, но сорвалось. Костя
К. пошел лежать на баке, а я удобно устроилась на полу, прислонив голову, и уснула. Пе-
риодически открывая глаза, я видела как
парни сидят и рыбачат; Костя с азартом в
глазах, он верил, что сегодня нам улыбнется
удача,  а Дима видимо не до конца верил в
удачу и, помогая ей, все прикармливал рыб
съеденным супчиком. Видимо, думал, что
бычок, насаженный на крючок спиннинга,
нуждается в приправе к себе. Затем, про-
снувшись, я увидела застывший на лице
Димы немой вопрос:  «Когда же мы уедем
отсюда?» Ничего не поймав, мы отправи-
лись домой.

Вечером я пожарила гребешка в муке.
Мы сели кушать. Миша попробовал и ска-
зал: «А гребешок-то как…» Пауза. Все
ждут продолжения – вкуснейший или что-
нибудь в этом роде.  А Миша в это время
завершил фразу: «В муке обжаренный».



Дно близ о. Стенина. Звезда дистоластерия колкая

Вид с борта лодки.
о. Стенина

Маша
Мы (Миша, Дина и Марина) остались дежурить и с нетерпением ждали наших рыба-

ков. Когда они наконец-то прибыли мы спросили: «Ну как?», и Дима с измученным лицом
сказал: «Нормально,… наверное…»J.

17.08.10
Маша

Мы сегодня погружались на Банке
Бойсмана. Перед выездом мы выпили
драмину, поэтому все были
счастливы, и никто не блевал J. Под
водой впечатлило огромное количе-
ство мидий и лабиринт из скал.  Од-
нако было сильное течение. Когда мы
делали остановку безопасности, нас
колбасило неимоверно! Уже на
поверхности Машу чуть не унесло в
открытое море. Снимая ласту, она
отцепилась от катера и за считанные
секунды оказалась в 15 метрах от
него! В перерыве между 1м и 2м

погружениями мы отдыхали на
острове Стенина. Место чудное!
Хотя здесь на Японском море все
острова кажутся замечательными.
Живописный ландшафт, кристально чистая вода моря, экзотические растения и животные.
Мы там так расслабились, что даже не радовала перспектива второго погружения, которое

проходило с северной стороны о.
Стенина. До сих пор не ясно, зачем мы
сначала погрузились на глубину 25 м,
где мы замерзли как зюзи и сожрали
огромное количество воздуха, а затем
доплыли до места, где держались на
глубине 10-13 м. Проще, наверное,
было доплыть до места по
поверхности, а затем погрузиться в
красоту. Место, на самом деле, очень
красивое. Видели нерпу!!! J Пожалуй,
это самое яркое наше впечатление за

экспедицию!!!! Затем ребята захотели
половить акул, а мы (Маша, Дина,
Костя К.) обратно вернулись на о.
Стенина, где в свое удовольствие

загорали под палящим солнцем и купались в чистейшей воде.
Драмина рулит!!! На обратном пути никого не укачало. Маша умудрилась на носовой

части лодки.
Дежурные приготовили вкуснейшую уху из катрана.



Обросший камень. Близ о. Стенина

Дина
Когда мы ждали мальчишек с рыбалки на акул,  Дина с Костей К.  пошли гулять по

строву Стенина. Пробираясь через груду камней, они наткнулись на нерп, отдыхающих на
берегу под солнышком. Такие красивые животные!!!

С нами живет собака Гуля. В. Шехтер про нее сказал: «Я не злая, но зацелую на
смерть». Собака с изысканным вкусом. Особенно любит хлеб с маслом и сыром.

Миша опять жжет J.
Миша: «Дим, вы с Сашей Ж. погружались на 60м?».
Дима: «Нет, на 85м».
Миша: «А, даже на 86м».

Дина уже второй раз мучилась с новой маской. Обидно… Постоянно подтекает… Се-
годняшнее погружение ей приходилось держать ее руками.

Лиля
А теперь я начну рассказывать,

поэтому перенесемся опять в утро.
Накануне вечером на совете стаи
решили, что погружаться будут
Кашаприны, Костя С., Миша и Маша. А
я,  Марина и Дима будем ждать их на
берегу. Т.к. у нас осталась еда с вечера,
завтрак не надо было готовить. Дима
разрешил тем, кто не погружается встать
позже. Поэтому я проснулась в 8:30,
вышла на улицу. Наши начали пить чай.
Марина и Дима пошли провожать народ
на лодочную. А т.к. я была дежурная,
осталась мыть посуду. По приходу
домой в 10  утра,  Дима лег спать и
проспал до часу дня. В это время мы с
Мариной легли загорать на нашей общей
тряпочке J. Потом решили сменить

место локализации и перейти на лодочную станцию. Поплавали, позагорали и пошли до-
мой. Дома поднялись на 2ой этаж, только дверь открыли. Дима тут же подскочил: «Я не
сплю! Сейчас еще только 5 минут полежу и встану». Затем мы пошли в магазин, накупили
продуктов и начали готовить кушать. Давно уже надо было приготовить уху с акулы, но
никто не умел, поэтому она так и лежала в холодильнике. Взялись мы с Мариной за это
дело. Готовили все на запах, на вкус, на цвет, на глаз, на ухо, на пятку… Ой, куда то я не
туда зашла… Продолжим. Сначала закинули в воду 2 акульи головы, 2 брюшка и плавни-
ки. Они очень быстро сварились, но мы решили их еще поварить. Затем вытащили это все
и зачем-то положили туда 5 кусочков, приготовленных для жарки. А потом все как обыч-
но. Хотя, «как обычно» оказалось не просто, т.к. мы с Мариной обе толком не знали как
готовить,  а каждая обычно готовила по-другому.  Но в итоге суп мы сварили дружно J.
Затем мы решили, что надо бы разнообразить список наших напитков, в который до этого
входили: вода, чай «Лисма», чай «Майский», очень вкусный корейский кофе «Махtime»,
пиво и капитанский ром с Pepsi. Решили сварить какао. Прочитали инструкцию. Там все
было написано из расчета на одну кружку. Давай мы с ней производить в голове наислож-
нейшие математические расчеты. Считали, считали, плюнули и решили начать варить.
Поставили кипятить воду, параллельно стали разводить сухое молоко. Развели, посмотре-
ли на него, потом решили добавить еще. В итоге сварили все по расчетам, полюбовались
на творение и давай туда ложками всего добавлять. Боялись, что у нас и суп и какао обру-



Поедание кукумарии Костей Сотниковым на облом-
ках парохода «Индыгирка». о. Карамзина.

Гребневик в фокусе камеры. о. Карам-
зина.

гают. Но когда народ приехал, тут же сели есть и всем все понравилось, по крайней мере,
они сделали такой вид J.

Вечером мы с Мариной сходили на берег, она поплавала, а я насобирала мидий для
еды,  а для заформалинивания:  асцидий,  ёжиков,  3х крабов (причем,  когда я пришла до-
мой, остался только 1, парни решили, что он съел тех двух, притом что он был водоросле-
вый). Разобрала живность, пофотались с ней, провела фиксацию. И принялась варить ми-
дий. Затем вечером приготовила зажарку из лука, мидий, гребешка и пожарила акулу. Про
зажарку сказали, что похожа на грибы, а про акулу, что если бы не знать, то не отличили
бы от другой рыбы. Разве что, вместо костей хрящики, которые очень понравились Дине.
Вот так мы посидели, покушали и поболтали. Кстати, когда мы садимся кушать, то за сто-
лом у нас всплывают темы про разные противные вещи, например, про усыпление собак,
про белого деда, про Мишину и не только, мачту…

18.08.2010
Лиля

Утром мы узнали,  что погода
будет хорошая, что будет
способствовать, (но не как гре-
бешок, да и все морепродукты –
парням, хотя почему я так говорю,
может и она им поспособствовала).
Ну так вот, будет способствовать
хорошему погружению на рэк –
транспортное судно «Индигирка».
Это судно во второй половине 20
века затонуло у берегов Японии. Во
избежание международного
скандала, его тихонечко подняли и
перезатопили у о. Карамзина, рядом
с Хибики. Чета Кашаприных решила
остаться и потусить вдвоем. Все же
остальные – нырять, а Марина
тусить на борту.

Перед отъездом все девчонки
выпили «Драмину», по 1 табл. Как оказалось, и одна таблетка замечательно действует! И
вот мы добрались до Карамзина, поставили якорь и начали собираться. В этот день с нами

решил погрузиться и сам Витя, чтоб
показать нам объект. Т.к. места на
судне не много, собирались по
очереди. Первая в воду плюхнулась
Маша,  затем Витя,  затем я…
должна была…  Но тут,  когда мне
подали маску, и я ополаскивала ее в
море после обильного слюнопада,
из нее вылетела трубка, как оказа-
лось позже, мне ее заменили с той,
которая у меня была, а крепление не
подходило – вот она и выскочила.



Наш отважный капитан –
Щербо Витя

Но Маша, как сотрудник МЧС, как команда Чип и Дейл, как супермен, этот перечень
можно продолжать долго, пришла на помощь. После наш начпрод посвятила нас в то, что
произошло с ней во время спасательной операции. Так вот. Она подплыла к нашему борту
и стала смотреть, затем уверять нас, что никакой трубки здесь и в помине нет, и никогда

не было (оказывается, она думала, что трубка будет
плавать и ждать своего спасения на поверхности
воды).  Затем Марина объяснила Марии,  что трубка
находится под ней.  И Маша рванулась в пучину
морскую! Но не успела она и на метр погрузиться, как
у нее набралась полная маска прекрасной,
обладающей омолаживающим действием морской во-
дички. Пока она продувала маску, ее тело все
погружалось и погружалось, о чем намекнули ее уш-
ки. И вот она одновременно делала 4 дела, хлеще
Юлия Цезаря: продувала маску и уши, погружалась и
поднимала утерянную трубку! Герой! Но не у одной
Машеньки были приключения, ведь в это время я
продолжала собираться на борту. Когда одела левую
ласту и стала затягивать ремешок – он с треском
порвался. И Дима с Костей С. стали пытаться вставить
то, что осталось в крепление. То он не вставлялся, то
вставили, но оказалось наоборот. В итоге, при помощи
ножа,  смекалки и 2х пар рук –  ласта была готова к
использованию. Наконец-то и я оказалась за бортом.
Мы держались за якорный канат (я, Витя, Миша),
подплывает Маша и просит поправить ей ремень от
маски. Я попыталась ей помочь, а он оказался
перекручен, в перчатках было очень неудобно

поправлять.  В итоге,  вокруг Маши,  как вокруг новогодней елки,  все трое столпились и
пытались помочь.

Помогли J. Затем мы дождались Костю с Димой и начали погружение. Вся мужская
половина погрузилась и быстренько поплыла, благо не быстро, т.к. они были с фото-видео
аппаратурой. А у Маши возникли проблемы с ушами, (что как оказалось позже, было её
обычным состоянием), которые вскоре были ликвидированы и мы благополучно догнали
парней, которые как раз оглянулись и решили нас поторопить, видимо подумали, что мы
просто очень медленно гребли. Но начавшая было расти волна возмущения тут же стихла
при виде прямо перед собой огромного судна, заросшего различными водорослями, акти-
ниями, асцидиями и прочей нечистью. А справа от судна стоял огромный косяк краси-
вейших рыб, причем он не плыл, а именно стоял. Рыбы застыли, как будто на фотографии.
Лишь приглядевшись, можно было заметить некоторое движение.

Казалось, что они с любопытством за нами наблюдают. Я в начале же погружения
смогла отрегулировать свою плавучесть, как мне показалось идеально (до этого на погру-
жениях у меня этого не получалось), поэтому наипрекраснейшее себя чувствовала. Витя,
не первый раз уже нырявший на это место, уверенной походкой, хотя интересно, можно
ли употребить это слово при передвижении под водой, значит, будет уверенной поплав-
кой, вел нас по этому дивному месту. Мы потрогали огромный винт и каркас судна. И тут
я увидела большую красную асцидию. А с Димой мы решили, что нам нужно именно та-
ких больших собрать десяток, но обычно на погружениях встречали одну-две. Поэтому я
решила не упускать такую возможность и отковыряла ее. А по глупости своей, я с начала
погружения взяла питомзу, она же питка, но потом вернула обратно на борт. Поэтому я
отыскала таки у себя карман и сунула туда животное.  Позже я еще 3  шт.  распихала по
карманам, одну держала в руках, а тут еще на дне лежит огромная морская звезда, см 30-



Гребешок Свифта в окружении чёрных ежей.
о. Карамзина

40 в диаметре, биологический инстинкт просто не дал мне проплыть мимо, не взяв ее.  Я
загробастала ее, тут же Дима увидел многолучевую звезду и отдал ее мне. В итоге, я пла-
вала с набитыми карманами и руками, но счастливая и довольная! Мы облазили Индигир-

ку вдоль и поперек. Была прекрасная
видимость, картина представшая перед
нашим взором, радовала глаз. Судно было
в очень хорошим состоянии. Ну может не в
очень,  но в хорошем.  Ляпота!  И вот,  мы
начали двигаться в обратном напралении, и
тут я вижу,  что Витя поймал осьминожку.
Тот в свою очередь, одарил Витю облаком
черной грязи.  Все сразу же устремились к
этой парочке. Я потрогала осьминога,
затем его взял в руки Костя, подплыл
Дима.  В это время Маша,  думавшая,  что
мы почему-то возимся с водорослями,
распознала в них бедное животное,
подплыла, растолкала всех и вырвала из
рук недоумевающего Кости зверька и
уплыла в сторону. Было как-то и грустно и

смешно одновременно. Но это меня уже не волновало, т.к. началось всплытие. Я стравли-
вала-стравливала воздух с помощью инфлятора, но меня тащило вверх. С набитыми рука-
ми я достала до клапана на правом плече, но это мне уже не помогло. Пролетая над якор-
ным канатом, я ухватилась за него и пыталась еще раз попытаться сдуть жилет или хотя
бы отползти поглубже, но из этого ничего не вышло (а нижний задний клапан был ото-
рван, к слову сказать, мной же, в одном из предыдущих погружений). Так я и болталась
там, пока наши не начали всплывать. Все залезли на борт. Пофотались с осьминожкой и
отпустили его. И тут оказалось, что у нас нет ни одной подводной фотографии! Т.к. у Ди-
мы фотоаппарат в принципе отказался фотографировать, как оказалось вечером, там под
одну из кнопок попал Мишин мешочек с силикагелем, и кнопку заело, а без нее не рабо-
тало.  А у Кости фотик решил изобразить Муму.  Как только Костя увидел в боксе воду,
сразу выключил его и всплыл. Узнав все это и обсудив впечатления, мы подумали, и Дима
решил, что второе погружение будет сюда же. Меня и Машу высадили на берег минут на
20. В это время, парни сменили баллоны. Оказывается, Маша очень замерзла на погруже-
нии и все время на берегу пыталась согреться. Второе погружение произошло без ЧП, раз-
ве что у меня, теперь уже из правой ласты выскочила финтифлюшечка, Витя ее сделал, а
она опять выскочила, из чего он сделал вывод: «Расхлябалась». И дал мне свои ласты (ко-
торые он в Японии купи за 20$ (600 руб.), а Шехтер говорил, что такие же взял за 16.000
р.). Индигирка стоила того, чтобы погрузиться на не еще раз. Мне кажется, что первое по-
гружение на нее было моим лучшим погружением. На катере мы решили заехать на о. Ри-
корда.  Пришли туда,  но из знакомых там были только Андрей –  сын Фатеича и Пруня.
Петрович в это время был во Владике, а водолаз Дима плыл на пароме до о. Попова, с ко-
торого его должны были забрать.

Андрей жаловался на снарягу, работников, отсутствие гребешков. В целом, было очень
интересно еще раз побывать там. По приезду мы доели перловку и акулью уху. А вечером
девчонки приготовили вкусную картошку с ежиками (тефтелями). А когда мы их уже дое-
дали, зашел Витя и рассказал, что один браконьер с лодочкой продает вареного Камчат-
ского краба в панцире за 150 руб./кг., (а во Владике это стоит 1200 руб./кг.). Парни бегом
побежали и купили 3 кг. Затем они все пошли в магазин за пивом (до которого идти минут
20), а мы женской компанией остались на веранде болтать. По их приходу мы сели за стол
и принялись трапезничать. Краб всем очень понравился. Костя К. предложил дать клятву
не есть больше крабовых палочек, чтобы не забыть вкус краба. Мы отказались. А он хва-



стался, что с 2007 г., как тогда поклялся, больше их и не ел. Но Костя С. опроверг это, ска-
зав, что на Новый год Наташа Селиванова делала рулетики и в них они были. На что Кос-
тя К.  скривился от ужаса J.  Одолеть все 3  кг мы не смогли,  все наелись.  Костя у всех
спросил, будет ли кто-нить еще краба – все отказались, но тут подошел Миша. Костя:
«Миша, ты еще будешь краба?» Миша: «Не вопрос!» Мы все были в недоумении, сколько
же еще можно есть, и куда все это в него влазит. Мы уже давно решили, что нас в экспе-
диции не 8, а 9. Девятый – это Мишин питомец, живущий в нем. Мы: «Миша, мы остави-
ли краба на завтра». А он, подумав: «Не вопрос».

Это еще одна ситуация, которая нас убедила, что Миша отлично преуспел бы на воен-
ном поприще, из-за его милитаристических наклонностей.

P.S. Забыла написать, на первом погружении Костя нашел рыболовную снасть и пла-
вал с ней все погружение, как ребенок с игрушкой, захочешь забрать – не получится. Но
тут его глаза увидели осьминога, рука сама раскрылась, чтобы ощутить это мягкое тело.

Один из съестных даров Японского моря – икра серого ежа

19.08.2010
«Shit happens»

(Forest Gump)

«Удалить этот день из жизни!
Shift + del»

(Дима Горн)

Лиля
Кто сказал, что пятница 13 плохой день???? Вот четверг 19!!!!! От этой даты у членов

нашей экспедиции теперь будут бегать мурашки по коже, вставать волосы на голове и в
других труднодоступных местах.

Костя К.
День выдался выдающийся! Оказались, что только продолжались вчерашние косяки.

Потом допишу.



Yamaha – не Вихрь, но тоже, к сожалению, лома-
ется

Маша
Проснулись мы сегодня нормально, ну как нормально – еле встали! Парни вообще

проспали. На улице дубак, туман, вода из крана не течет. Еле как растолкались, позавтра-
кали. Начальник постановил, что едут нырять Кашаприны, Дима, Миша и Маша. Решили
напоследок сделать групповой снимок. Попрощались с Сотниковыми и стали собираться.

Я (Маша) уже сидела готовая в
лодке,  когда выяснилось,  что Дина
передумала нырять. Прибежала
Лиля, наспех собралась, отчалили.
Сотниковы,  мило улыбаясь,  махали
нам с причала рукой. Стоило нам
выйти из залива, как Лиля осознала,
что, оказывается, она забыла взять
грузпояс. Ну ничего… мы подумали
и нашли альтернативу. Опять
тронулись и вдруг… сломался мотор
на лодке. Ну что ж делать, поехали
назад. Как сказал Кашаприн: «У
Динки чутьё на всякий гемор!»
Прибыли на берег, успокаивая себя –
мол ничего страшного, выспимся!
Дома нас встречала счастливая семья
Сотниковых. Мы отшутились, типа

все уже нанырялись! Накупались! Назагарались! И даже акул наловили! А вы что? Еще не
уехали? А они в ответ: «Да мы что-то затупили, нифига не успели!» Счастливая Марина:
«Ну все! Это судьба! Нас проводите!» Захожу в комнату сонная, злая – Динуля сладко по-
сапывает под одеялом!!!

К обеду выглянуло солнышко. Счастливые девчонки обмазались маслом и звездочка-
ми развалились на покрывале.

Мы с Диной решили сварить суп. Я намываю картошку и вдруг передо мной картина:
выбегает Сотников, глаза – шальные, за ним Марина – в шоке! Объясняю, Сотниковы пе-
репутали день отъезда,  и их поезд уже ушел рано утром.  Стали думать и гадать,  как бы
поезд нам нагнать. Но ни какой из вариантов не гарантировал успеха. Костя С. отправился
на лодочную, где в это время возились с лодочным мотором мальчишки, спросить совета
у товарища и тески Кости К.

Грустный, убитый горем Сотников поведал ему о своем проколе, при этом добавил с
горечью: «А я думал, что такое только с дураками случается…», а Костя К. задумался, по-
ржал и добавил: «С дураками и случилось…».

Марина
Немного ранее. Утро. Ощущение некоторого счастья. Сегодня едем!!! Пофотавшись

утром с флагом, я уговаривала Костю поторопиться. Но я еще понежилась под солныш-
ком. И вот вещи почти собраны, я думаю: «Вот во Владике погуляем». Я решила – надо
бы биллеты посмотреть – во сколько точно отправление, вагон. Мой взгляд опустился на
время, затем на дату… О, Боже! Мне, наверное, показалось или я что-то путаю!!! Костя,
посмотри, я что-то не пойму?! Нервный взгляд Кости… Он хватает телефон, смотрит да-
ту, сравнивает! Хватается за лоб! НАФИГ!!! Мы просрали билеты!!! Я даже не могла оце-
нить, что произошло и что делать… Как писали ранее, Костя побежал к Вите за советом.
Лиля побежала наверх к Димке, будить, чтоб он посоветовал что-нить. Мы быстро соби-
раемся и бежим до морвокзала сдавать билеты на паром. Ура, билеты сдали! Вернули 700
рублей (только 70 рублей не вернули). После этого нашли банк, напротив которого была
касса для авиа-ж/д. Минут 40 прождали, пока тётка перед нами купила билеты. Их было
очень много. В общем и целом, она отдала за билеты 76000 рублей. Если честно, хотелось



уже пнуть эту тётку, чтобы она уже быстрее разобралась со своими желаниями: с питани-
ем,  без,  по требованию и т.д.  До этого в брошюре по ж/д мы прочитали,  что в течение
12ти часов с момента отправления поезда можно вернуть стоимость билета. Это 3500 руб-
лей со стоимости каждого билет (теряем около 1500). На тот момент это нас устроило бы
на 100 %.  И вот подходит наша очередь.  Кассир говорит нам,  что она не может вернуть
деньги, т.к. продажа ж/д билетов – это дополнительная услуга, которую они не оказывают.
И нам нужно ехать до ближайшей ж/д станции, как оказалось это в Краскино (станция
Мохалино). Дима звонит Вите, мол, выручай. Спасибо Вите, он приехал минут через 15-20
и мы вчетвером поехали. В машине играло радио. И гороскоп: Рак (Дима и Марина) у вас
сегодня лирический день, настрой… Дальше не помню. Рыбы (Костя С.) – сегодняшний
день готовит вам не мало переживаний, хлопот, но вы не волнуйтесь, с вами рядом будет
человек, на которого можно будет полностью положиться J. А после этого говорят, что
гороскопы врут. Ведь по сути, всё так и было.

Смотри на часы, до истечения 12ти часов осталось чуть больше получаса. А этого
Краскино всё не было и не было. Осталось 25 минут. Наконец-то мы приехали. Останав-
ливаемся, спрашиваем, где Мохалино, слава Богу, нашли быстро. Подъезжаем к станции,
выбегаем, начинаем быстро искать вход. В итоге входим в единственную открытую дверь.
Там сидит женщина – дежурный по станции и пожимает плечами: касса работает с 10ти
вечера и ничем нам помочь она не сможет.  В этот момент у меня появляются слезы на
глазах, т.к. это был наш последний шанс, до следующий станции Хасан ехать еще минут
40, а у нас через 20 минут истекает 12 часов… Обидно, что все наши попытки коту под
хвост. Витя нас успокаивает, говорит, что главное мы целы и здоровы, а остальное не
страшно. И так, мы в расстроенных чувствах поехали домой. Вернулись снова в кассу, а
девушка мило нам отказала в обслуживании, т.к. с 17 до 18 они работают с банком, а ра-
ботают до 18:00. Короче, Жопа.:(

По дороге домой купили печеньки и поехали к ребятам.

20.08.10
Лиля

Сегодняшний день –  затишье после бури.  После вчерашних событий и ввиду плохой
погоды, ну точнее не очень хорошей, сегодня с утра мы не ныряли. Поэтому все могли
спать,  до скольки хотели.  Только Сотниковы встали в 8  утра,  т.к.  им надо было идти в
Славянку на ж/д кассу.  Сходили они хорошо,  купили билеты до Томска на 22  число.  У
всех остальных было сонное царство. Я встала без десяти десять, все еще спали. Начала
готовить кушать. А плитку мы с девчонками включать не умеем. Я помнила, что Каша-
прин сзади откручивал влево кранчик – вентиль. Пробралась сквозь паутину и скрипящую
дверь в склеп газового баллона. Там было 2 вентиля. Я повертела один в разные стороны,
проверила – в плитке газ пошел. Потом как обычно начались поиски зажигалки (как ска-
зал бы Михаил Похабыч – «жиги-дрыги»). У нас с девчонками (как сказал бы «Костя и
Константин» – «тёханами») перед готовкой всегда такая игра – отгадай, где зажигалка. В
этот раз я нашла ее быстро и даже смогла зажечь плитку. Потом встали девчонки. И тут
заходит в калитку Дима. Оказывается, он встал до нас. Мы выясняли, во сколько он встал,
но это у нас так и не получилось.

Покушали.  Маша предложила пойти в магазин.  Она обычно любит туда ходить,  как
никак выход в люди! Собрались. Я, Маша, Кашаприны. Девчонки решили прилично
одеться, а Зажимпрод даже накраситься. Костя уже начал нервничать… Но тут мы вышли
и пошли. Костя начал хохотать над Машей, что она накрашена. Маша: «Что, сильно яр-
ко?» Я дабы её разубедить в шутку сказала: «Ага, как проститутка». Маша: «Как прости-
тутка, да еще и старым обгрызенным карандашом накрашена и старым блеском! Да я во-
обще страшная!»

В итоге мы погуляли 4 часа. Дошли до одного единственного памятника – героям Ха-
сана. Походили по магазинам. Маша и Кашаприны накупили себе японской косметики. А



Подготовка к ночному погружению

мне понравились 2  книжки.  Одна про боевые искусства,  а вторая об использовании раз-
личного оружия в уличном бою. Мы пришли – здесь все спали. Вот мы и сидим сейчас на
веранде и болтаем. Я пишу, парни занимаются фонарями. Дима: «Миша, в желтом фона-
рике нет батареек». Миша: «Я не брал!»

А еще я сегодня узнала наконец, что пассатижи и плоскогубцы – это разные вещи. У
плоскогубцев 1 функция, а у пассатижей 4.

Костя С. сказал, что шуруп, забитый молотком, держится лучше, чем гвоздь закручен-
ный отверткой. А коробка ЗИП – это аббревиатура – Запчасти, Инструменты и Прочее.

Мы выяснили,  что все разговоры у нас сводятся к кораблестроению,  ну не ко всему
кораблю, а всё больше к МАЧТАМ. Больше всего об этом любит говорить, конечно, Ми-
хаил Похабыч.

Сегодня ночью пойдут нырять Какбарин Дмитрий Игоревич, начпрод Мария, женская
половина Кости и Константина и Полтинник Зотников.

А сейчас Дмитриус распределил между ныряющими фонари. Дина включила достав-
шуюся ей Vega, а он не работает. О, ПРИВЕТ!!! Парни решили его почистить и починили.

Начальник вяжет узелки, видимо хочет кашпо сплести. Он у нас рукодельник, хотя в
какой-то степени у нас и Миша рукодельник – всё время кораблестроением занимается.
Кстати, когда мы сегодня ходили в Славянку, должны были купить морковку и сахар. Но
все деньги ушли на соль для ванны, гигиенические помады и прочее и восстанавливаю-
щую и увлажняющую маску для волос, желтую без запаха за 320 рублей.

А сейчас мы готовим тушеную капусту с картошкой и курицей. Михаил Похабыч – ве-
ликий литератор.  Он недавно заявил с важным видом,  что в первом классе он прочитал
«Войну и мир». Правда вечером он признался, что прочитал он её в пятом классе, и то
только первую главу. А Костя С. – ваще герой! В 6 лет выучил всё Бородино, все слово
целиком – БО-РО-ДИ-НО!!! :)

Я сегодня целый день возмущаюсь, что мы на море, но уже второй день морепродукты
не едим.

Миша: «Зато меня мачта не мучает!»
Маша: «Ну ты и озабоченный! Не повезет твоей девушке!... Хотя может и повезетJ».
Ужин так и не успел приготовиться, а наши бравые ребятушки начали собираться на

ночное погружение.
Дина

Сложно собираться в полной темноте, к тому же кто-то по доброте душевной покрасил
в черный цвет деталь и положил на деревяшки, на которых мы обычно сидим возле гаража
- сушимся. Было бы невероятно странным, если бы кто-нибудь из нас не угодил руками в
эту деталь. Дина вот села попой в краску, извазюкала всю ладонь левой руки.

Костя С.,  Маша,  Дина и Дима наконец собрались.  Надели аппараты на берегу,  непо-
нятно зачем и пошли пешком по воде
до места.  Было не легко…  Идем,
конечно, по колено в воде с
аппаратом, с грузами на себе и
ластами в руках. Потом, через 200
метров можно было погрузиться.

Маша
Шли мы и шли,  шли и шли…

Ноги заплетались о водоросли… На
спине 20 кг, +10 кг грузов! О, Боже!!!
Когда станет поглубже?!  Вода по
колено… По щиколотку… По
колено… Нежно отпинывая ежей,
дошли!!!:) Глубина по пояс, пыта-
емся надеть ласты… И вот – мы



Кекур Колонна – обиталище пятнистых тюле-
ней

готовы к погружению! Опустились на дно… Сотников заблудился J. Выяснилось между
делом, что у Дины недогруз. Опустились… Всплыли – у Дины проблемы с маской. Опус-
тились… Всплыли – у Димы проблемы с ушами… Погрузились – Сотников впереди, Ма-
ша сбоку сзади, Дина сверху – недогруз. Видели красивейших крабов и креветок. Мир под
водой ночью оказался иным: интересным, загадочным. В этом есть своя изюминка. Ока-
завшись на суше и сняв с себя костюмы, мы осознали, как хорошо в Приморье летом!
Солнца нет, ибо на дворе ночь, вода теплая. Воздух, наполненный ароматом морской со-
ли. Приятно…

21.08.10
Лиля

Сегодня опуститься в морскую пучину выпало мне,  Дине,  Косте К.  и Диме.  Подъем
намечался на 7:30. Но ныряющие собрались только около 8ми. Полюбоваться мы должны
были на красоты ландшафта островов Антипенко и Сибирякова и подружиться с тюленя-
ми ларга!!!

Но вчерашнее ночное погружение вывело большинство из колеи. Ведь погруженцы
вчера вернулись в 00:40, пока разобрались со снарягой, поужинали, подготовились ко сну
и время уже – глубокая ночь.

Сидя на веранде лица китайской национальности, а по-другому из-за наших очарова-
тельных глаз нас назвать язык не поворачивается, и рука не пишет. Стали делиться вдруг
появившимися за ночь проблемами. Динчик решила, что она уже увидела нерпу, пона-
блюдала ночную жизнь подводных обитателей и желание погружаться у неё приближает-
ся к нулю. У Димы всё ещё болело ухо, за которое он, конечно, переживал. А у Кости во-
обще вылезло ого-го что,  ого-го где!  Да и вообще сегодня сто пудов магнитные бури и
пятно на солнце где-то. А еще, мы должны были сегодня ехать на Андрее, который живет
напротив нас, но тут начальник посвятил нас в то, что тот оказывается толком и мест-то
не знает, где нырять хорошо. Видимо, на меня одну ничего не повлияло, и я хотела ны-
рять. В итоге Дима позвонил Андрею и сказал, что мы не можем встать, и отменил запла-
нированный заплыв. После сделанного звонка, по лицам несостоявшихся погруженцев
поползли улыбки, и глаза, так и не открывшиеся до конца, засветились счастьем. Решили,
что просто спать не интересно, поэтому сначала поели, а потом стали расползаться по
своим спальным места, как тараканы ночью на кухне, при неожиданно включенном свете.

В доме спать было невозможно, очень жарко и душно. Я вытащила на улицу нашу за-
горательную лежанку, подушку и покрывало. Улеглась, и пошел дождь. Мне было не охо-
та идти в дом, и я понадеялась, что он скоро закончится, что и произошло. Т.к. спать я не
хотела, я просто лежала и мечтала…J

Затем ко мне вышла Маша со
своей подушкой и покрывалом, легла.
Минуты через две она почувствовала
неприятный запах. После
непродолжительного расследования,
выяснилось, что этот аромат
принадлежит лапам Гули, которые она
для удобства сложила Маше на
подушку. Не вытерпев, начпрод ушла.
Через какое-то время ее сменила Дина.
Задержалась она чуть дольше, затем
Марина. В итоге все они оказались на
веранде, еще с ними был Миша.
Девчонки болтали, сказали, что Мише
надо девушку найти, на что тот отве-



Отстреленный артиллерийский снаряд,
пролетевший мимо цели

Пятнистый тюлень (ларга)

тил: «На фига?». И перевел разговор на женственную попу Пэйна, это все со слов Миши.
Так прошел день.

Вечером я, Костя К., и Миша собрались на ночное погружение. Причем все трое пер-
вый раз. Обеспечивал нас Дима. Учтя ошибки вчерашних пловцов, мы пошли посветлу, и
когда собрались как раз стемнело. Не стали надевать утеплители, пошли до места более
коротким путем +  компенсаторы положили на воду и тянули за собой.  Всё это помогло
добраться нам до места, не устав. Мы погрузились.

Понаблюдали за живностью. Мне очень понравилось. Новые ощущения, впечатления.
Так интересно, что видимость только в области света фонаря, а вокруг хоть глаз выколи.
Ничего не видно. Море поглотило нас, мы были словно 3 светлячка… Всплыв, мы увиде-
ли, что берег, море и небо слились в одно целое. И только вдали виднелись огни кораблей.

22.08.10
Лиля

Погружаться сегодня были назначены
я, Дима, Костя К.и Миша. Отвозить нас
должен был Володя со своим помощником
Захаром. Пока мы собрались, пришли
Сотниковы попрощаться с Витей и еще
рас с нами J.

Мы доехали до островов Сибирякова и
Антипенко. И пришли к общему мнению,
что это самые красивые острова из всех,
на которых мы побывали.

Все оделись, выпали за борт,
дождались Володю, который решил
провести по подводному лабиринту. Он
сумасшедший! Пошел нырять в тоненьком
костюме, без перчаток, без шлема и в
пляжных кедах.

Он провел нас по красивейшему
ландшафту! Создал эскизы для художественных фотографий. Было очень красиво! На об-
ратном пути он собрал всех трепангов, которых показал в начале. Мы выбрались, переве-
сили баллоны, собрали снарягу и доехали до кекура Колонны. Потихоньку подошли, на-
сколько можно близко и увидели
нежащихся на камнях нерп!
Приглядевшись, заметили их мордочки
и в воде. Костя фотографировал, а мы
поднимали со дна лодки свои челюсти.
Володя сказал, что сегодня их еще никто
не напугал, вот они и видны так хорошо.
Мы плюхнулись в воду и поплыли.
Дошли до мели, глубина 0,5-1 метр, но
такое течение, что нас полоскало словно
тряпочки. Было очень тяжко пробирать-
ся вперед, особенно, пока были голые
камни. И тут, вот она… Выплыла нерпа!
Я затаила дыхание, боясь, что пузыри
могут ее спугнуть. Тут выплыла вторая.

Они плавали на расстоянии метров
3х от нас. Мы смотрели на них с тем же
любопытством, с каким они взирали на



нас. Я посмотрела на парней, они тоже заметили их и залегли, насколько это было воз-
можно в этой болталке. И тут, они стали плавать вокруг нас, по двое, трое, один раз даже
четверо! Это грациознейшие животные! На первый взгляд кажется, что они должны быть
неповоротливыми созданиями, но так могут подумать лишь те, кто ни разу не видел их в
воде. Они вытворяли в воде такое, что мы и без снаряги не смогли бы повторить. Это была
неописуемая красота!

Как мне позже рассказал Костя, одна нерпа подплыла ко мне и за ласту меня трогала.
Я была в желтых ластах. Оказывается, капитан перед погружением предупредил, что они
идут на желтый цвет, а я этого не слышала. Они такие любопытные! А еще у них очень
умные глаза!

Мы вынырнули. Эмоции переполняли нас! Володя рассказал, что когда мы нырнули,
все тюлени поплыли посмотреть на нас, а в это время начали приплывать лодки с тури-
стами, а котиков нет. Им Володя сказал: «Нет котиков, зато сейчас мои вынырнут!»J

Вот так мы не дали полюбоваться этими красавицами людям. По приезду домой мы
рассказали всё девчонкам. Они охали, ахали! Позавидовали немного. Самое яркое впечат-
ление – нерпы!!!

23.08.10
Лиля

Спали сегодня до посинения. А началось оно около десяти утра J. Покушали. Хотели
пойти в город. Но тут пришел Витя с буком и начался затяжной процесс показывания друг
другу фотографий, перекачивания их туда-сюда. Не дождавшись завершения этого про-
цесса, Дима, Дина и Маша отправились за покупками. Костя остался с Витей. Я пошла на-
последок покупаться, насобирать раковин. Потом Витя пошел на лодочную. Я стала гото-
вить суп, Костя просушивал костюмы, так как погода не радовала, он лично ходил и дул
на нихJ.

Затем пришли покупатели. Мы покушали и стали собирать вещи, скидывать фотогра-
фии. Затем Миша собрался коптить окорочка. Мы с девчонками сидели на веранде и вдруг
услышали громкий хохот вперемежку с возмущениями. Оказывается, Миша хотел развес-
ти огонь для коптильни из туалетных бумажек…использованных!

Сборы, сборы, сборы. Сели ужинать и пришел Витя. Принес бутылку китайской водки.
Парни пока еще были заняты.  И за столом сидели только девчонки.  Витя:  «Ну как,  нач-
нем?» Мы: «Да мы не пьющие!» Он: «Я тоже малопьющий! Пью, пью, а мне все мало и
мало!»J

Затем, он рассказал про три вида пьяниц.
1. Уже известные нам малопьющие.
2. Застенчивые – напьются и за стенки держатся.
3. Выносливые. Как напьются, так их потом выносят.
Началось… Маша и Дина пошли спать. Я села писать летопись, а то мы дня три уже не

писали её. А Миша коптил и прибегал на веранду пить. Так мы и просидели до половины
первого. Витя рассказывал разные истории, тосты, которые естественно, надо было закре-
пить выпитой рюмкой.

А планировали мы лечь в десятьJ. А вставать нам в пять утра. В 5:45 выезд, в 6:30 от-
правление парома. Завтра нас ждет тяжелый долгий день.

24.08.10
Маша

Утром еле продрали глаза. Подъем был запланирован на 5:00, т.к. паром наш отходил в
6:30. Боже, как же не хотелось вылазить из теплых постелей, на этот холод, в эту темноту.
Поскольку мальчишки легли спать позже всех, мы очень боялись, что они проспят. Но
наши опасения были напрасными, в 5 все встали как штык. Сборы проходили динамично.
Все боялись, что-нибудь забыть. Больше всех суетился Костя К., собирая по всему домику



Прогулка по Владивостоку

свою влажную, не успевшую высохнуть за столь короткую ночь – одежу, запихивал её в
рюкзак; а то, что не вместилось, он даже умудрился положить в сумку с продуктами. Вот
было удивление у начпрода, когда она обнаружила в этой самой сумке пакет с влажными
шерстяными носками Кашаприна. :)

Наскоро впихнув в себя остатки гречневой каши и жалуясь на недосыпание, мы отпра-
вились в путь.  Рюкзаки и прочие сумки мы закинули в прицеп –  багажник автомобиля
Витька, а сами все уместились в салоне. К сожалению, из-за кромешной темноты, нам так
и не удалось окинуть прощальным взглядом Славянку. Когда мы прибыли на морвокзал,
паром уже был на месте. Попрощались с Витьком, поблагодарили его за всё… И конечно,
сердечно поклялись вернуться, не тем же составом, но всё же…

Погрузились на паром и заняли оставшиеся, так сказать, вакантные места, и попыта-
лись заснуть, морально и физически подготавливаясь к предстоящим суткам. Стоит заме-
тить, что мы и не предполагали, что паром будет так забит людьми. Когда мы зашли
внутрь, все более или мене удобные места были заняты. На палубе толпилось большое ко-
личество народа. И это всё во вторник утром! Какой же там должен быть ажиотаж в вы-
ходные дни в более удобное время.

Мы сидели на боковых сидениях, мимо которых то и дело шныряли люди, что сильно
мешало занять удобную позицию и задремать. 2 места были соблазнительно свободны.
Рядом с ними, на окошке, лежала какая-то сумка, а в целом, туда никто не садился. Маша
подождала 30 минут, и, не вытерпев, развалилась на одном из этих божественных сиде-
ний. Вскоре рядом подсел Костя К. и они мирно задремали. Минут через 40 к ним подо-
шла подвыпившая парочка. Заметив, что их места уже заняты, они долго возмущались, но
поскольку, на них никто так и не удосужился обратить внимание, они так и ушли ни с
чем. Так мы и добрались до порта Владивостока.

Выгрузившись на берег и окинув нервным взглядом все эти баулы, сумки, котомки,
взвалили на себя тяжелую и, казалось бы, неподъемную, ношу. Таскали всё перебежками,
делая короткие перерывы для отдыха. Было очень душно, и все поснимали кофты. Один
лишь Миша, как самурай, шел в куртке и шортах с
рваной ширинкой (не удержалась от комментария).
Когда мы его спросили, почему он не снимет
куртку,  тот с деловым видом ответил,  что он это
делает осознанно: «её вес распределяется по телу и
ему не так тяжело» (как будто бы это было самым
тяжелым,  что он в тот момент тащил).  Ну мы все,
естественно, по доброте душевной, предложили
ему одеть на себя всё содержимое рюкзака,
включая гидрокостюм, компенсатор с баллоном,
груза… У кого куда зашла фантазия.

Пришли. Помнится, прохожие таращились на
нас, как на сумасшедших. Не забуду лицо мужика,
который с замиранием сердца смотрел, как Лиля с
Машей, поднимали по лестнице огромную сумку,
он охал и ахал,  но помощь предложил,  лишь на
последней ступеньке, джентльмен.

Разместились на вокзале и стали планировать,
как провести день. Поступило предложение сдать
все сумки в камеру хранения и дружно прогуляться
по Владику. Но перспектива тащить всё это в каме-
ру хранения, за тридевять земель, не радовала.
Поэтому, кто-то пошутил, мол, заплатить кому-то
из нас 1500  рублей (сумма,  которую мы бы
потратили на камеру хранения) и пусть сидит,



сумки караулит. Миша – предприниматель, тут же изъявил желание подзаработать. Он так
настаивал, убеждал, что ему совсем не трудно за смешную сумму посидеть на вокзале, че-
тушка водки и всё в порядке! :) Совет постановил, что это негуманно. К тому же, какой из
Мишки охранник после четушки. Первыми остались Кашаприны. Все остальные отправи-
лись в путь. Первым местом назначения была спортгавань. После тщательного осмотра
всевозможных сувениров, мы зашли в магазин с морепродуктами, где затарились копче-
ными кальмарами и сушёными осьминогами. Затем, купив в ближайшей кафешке холод-
ного пива, уселись за стол с видом на море. И стали трапезничать. Кальмары были просто
божественны! Один лишь Миша, как всегда, скорчил гримасу после долгих рассуждений
по поводу правильного копчения и пришел к выводу, что в целом кальмары не так уж и
плохи. Разговор шел на разные темы. В основном, все смеялись и радовались жизни, лишь
один Мишка неподдельно грустил.  Когда мы его спросили,  почему он такой печальный,
он сказал: «А чему мне радоваться?» И все тут же приготовились слушать лекцию, по по-
воду того, что всё плохо, и скоро начнется учеба и работа. И что у Миши проблемы с за-
селением и прочее, прочее… Но нет…Миша вздохнул и сказал: «Скоро новый набор при-
дет, нужно сказать, чтоб одних мальчиков набрали, от девок никакого толку!» Мы были в
шоке! Неужели это самое страшное, что может случиться?! И почему об этом вообще
нужно задумываться именно в этот момент?!!

Ну да ладно… Поели мы, попили, поржали и пошли по дайверским магазинам поку-
пать снарягу. Жара стояла невыносимая! Мы пешком оббежали пол-Владика. Уставшие,
измученные жаждой идем и дабы не показаться нытиками, делаем вид, что все нормально,
и мы совсем не устали…Даже Миша держался молодцом и не нудил. И только Лиля,
сильная женщина, бежала впереди всех. Мы еле за ней поспевали. И когда мы её спроси-
ли: «Неужели ты не устала?» Она усмехнулась и сказала: «Да ладно, всего лишь два часа
ходим!!! :)» А еще говорят, у меня шило в попе!

После успешных покупок мы зашли в продуктовый и затарились едой в поезд, а затем
сели в автобус до ж.д. вокзала, на котором успешно попали в пробку. Нам было все равно,
какая разница, где сидеть: в автобусе или на вокзале? А вот Лиля из-за этого недоразуме-
ния опоздала на маршрутку до аэропорта, и ей пришлось вызвать такси, что было совсем
не дешево. А если быть точным в 1000 рублей!!! Так вот мы приехали на вокзал и отпус-
тили Кашаприных погулять. Не вижу смысла описывать то, как мы просидели на вокзале
четыре часа, ибо в этом нет ничего забавного; разве, что мы с Димой сходили за овощами,
а потом мне пришлось, рискуя своей жизнью и вступая во все возможные конфронтации с
техничкой, мыть овощи в туалете вокзала. Ой, что же мне пришлось выслушать. У тех-
нички фантазия работала, как надо! Особенно понравилась версия про то, что я специаль-
но хожу мыть овощи на вокзал, чтобы сэкономить воду домаJ.

Стоило мне вернуться на место,  Дима поведал мне историю о том,  что я пропустила
поединок двух гопников, закончившийся проведением одного из них в мед. пункт, а дру-
гого в пункт милиции.

Вернулись Кашаприны. Дима предложил мне размять ноги. Миша тоже изъявил жела-
ние «пропукаться» – как он сам сказал, и мы втроем отправились гулять по вечернему
Владику.

Главным нашим пунктом назначения был фуникулер. Когда мы поднялись по огром-
ной лестнице, уже стемнело. Владик ночью – само совершенство! Полная Луна, огни ноч-
ного города, морской залив… Романтика! Когда мы вернулись на вокзал, устали так, что
не было сил даже дойти до туалета. Я спросила у Димы: «Ну что, размял ноги?» (Ведь это
был аргумент пройтись), тот ответил «Угу» понурым голосом. «И я размяла, так размяла,
что они даже не сгибаются».

Главное правило вокзала Владивостока – никто не должен спать!!! Страшное правило,
особенно для тех, кому сидеть всю ночь. Но все на него забили! Храпели всем вокзалом:
кто на сиденьях (которые оказались удобными,  ведь на них можно было вытянуть ноги
почти в полный рост), кто на окнах, гопота неприминула даже полом. И только Кашаприн



блюдил дозорJ. Каждый раз, когда я открывала глаз он взахлеб читал какой-то душещи-
пательный любовный роман.

Прибыл поезд, и мы потащили сумки. Тащить было недалеко, ибо он пришел на пер-
вый перрон. Проводница докопалась к нашей фляге с заформалиненными акулами, на что
Дмитрий Горн с важным видом разъяснил, что это пробы грунта, загерметизированы и
прочее. Не помогло. В поезд впустили, конечно, а вот за багаж пришлось заплатить.

Места были хорошие: первое купе целиком, и одно нижнее место в третьем, куда по-
местили Мишу. Раскидали вещи по полкам, перекусили, завалились спать. Впереди еще
было пять дней в пути!


